

春晖股份重组内幕交易细节曝光 涉及董事长

今年 11 月上旬，春晖股份通过公告方式将公司董事长方振颖泄露内幕信息遭到行政处罚的消息做了简单披露，但对于“方振颖如何泄露内幕信息”、“谁是内幕交易实施方”等外界最为关注的话题却未予公布。

证监会近日下发的两则《行政处罚决定书》，则全面还原了春晖股份昔日重组过程中的诸多内幕交易细节，除方振颖外，鸿汇投资（春晖股份第一大股东）实际控制人江逢灿同期也对外泄露了相关内幕信息，但这同样未能逃过监管部门的“法眼”。

全程参与重组事宜

将时钟拨回至 2011 年 12 月 27 日，毫无征兆之下，春晖股份当日尾盘突然被巨额买单急拉至涨停板，股价异动明显。次日，春晖股份宣布因重大事项停牌，后进一步确认为筹划重大资产重组。除盘面的异常表现外，监管部门调查结果也显示，在公司停牌前便已有“硕鼠”利用方振颖、江逢灿提供的内幕信息提前“埋伏”其中。

事实上，广东省广晟资产经营有限公司早在 2011 年 2 月便有意将旗下的广晟酒店集团借壳春晖股份实现上市，随后于 4 月份委托中介机构草拟了广晟酒店借壳方案，并与鸿汇投资实际控制人江逢灿进行了初步沟通。

不过，春晖股份的股权结构较为特殊。鸿汇投资虽为公司第一大股东，但却不是控股股东。开平市资产管理委员会通过下属工业材料公司、工业实业开发公司实际控制春晖股份。基于此，在江逢灿对该次重组表示出兴趣后，广晟资产当年 6 月份又联系了时任开平市经信局局长的方振颖，以征求开平市政府意见，后经方振颖联系，开平市政府表态欢迎广晟资产重组春晖股份，并指派方振颖等人具体办理。

“大方向”确立之后，广晟资产有关负责人随即在 8 月初与江逢灿、方振颖等会面，三方就广晟酒店借壳重组春晖股份事宜基本达成一致，即春晖股份原有化纤资产全部置出，广晟酒店资产置入，而为避免出现双重主业，置出的化纤资产由江逢灿与开平市政府按照原有股份比例承担。此后，各方开始就本次重组方案履行内部决策程序、编制相关重组预案，深

度介入重组的方振颖亦于 2011 年 9 月调至春晖股份担任董事长。2011 年 12 月 22 日，广晟资产对广晟酒店资产重组的批复定稿。

向亲戚或好友泄露内幕信息

结合上述方案形成过程，方振颖全程参与了春晖股份的重组过程，江逢灿也参与了春晖股份重组事项的沟通、谈判与决策，两人同为内幕信息知情人。孰料，本应严格遵守相关法律规定的两人，出于私利却将相关信息泄露给了亲戚或好友，并由后者大肆实施内幕交易。

经监管部门查明，方振颖弟弟方振韶从方处获知内幕信息后，随即使用其妻弟“谢振辉”账户，于内幕信息公开前累计买入春晖股份 30.97 万股。相关证据显示，方氏兄弟在 2011 年 9 月至 2012 年 1 月期间存在较为频繁的手机通话记录，且方振韶买入春晖股份的时点与买入量明显异常、交易模式明显异常，买入时点亦与内幕信息所涉及事项的进展情况大体一致。

与之类似，江逢灿则将相关重组信息泄露给了多年好友罗建荣，罗建荣与其妻詹嘉绮使用“詹嘉绮”、“林琼芳”、“刘东云”账户，于内幕信息公开前累计买入 25.53 万股春晖股份。上述三个账户在买入“春晖股份”期间均亏损卖出了其他股票，詹嘉绮甚至提前支取定期存单并全部购买了春晖股份，颇有“豪赌”的意味。

从中不难发现，或是为逃避监管，获取内幕信息的相关方均是使用其他账户购买春晖股份股票，但上述伎俩还是被戳穿。更具讽刺意味的是，由于春晖股份停牌前股价呈单边下跌走势，加之重组最终未能成行，方振韶、罗建荣在内幕交易过程中非但未能获取收益，反而各自亏损 22.69 万元、10.16 万元。泄露内幕信息的方振颖、江逢灿，实施内幕交易的方振韶、罗建荣如今皆遭到监管部门查处，其所付出的惨重教训也再度警示后来者：莫伸手，伸手必被捉。